

县河镇大事记

1950年10月日 召开县一届四次人代会，作出废除旧政权甲制度，建立乡、村人民政权，实施民主建政决议。

1951年3月日 县委派驻45个乡，开展第二批土改。第三批开展41个乡。至1952年底，全县105个乡土改工作全部结束。

1958年10月日 由水坪区分置，始称红专人民公社，次年一月改为丰坝人民公社管理委员会

1960年2月日 县人委成立灭病检查团，组织中西医结合医疗队，对水坪、新洲、兵营、丰坝等地出现的浮肿、干瘦病进行治疗。

1961年4月日 改称丰坝区公所，下设县河、青山、富溪、丰坝、黄沙5个管理区，区公所驻峰香坝

1964年4月21日 竹溪县成立第二次人口普查领导小组，县长王佐任组长。至年末，全县人口普查工作结束。

1964年月日 全县组织种痘员765人，对幼儿普遍点种牛痘，预防天花。接种19.12万人次，占幼儿总数的83.77%。

1968年4月日 成立丰坝区革命委员会，下辖5个人民公社革命委员会

1975年3月日 撤销丰坝区革委会，建立丰坝人民公社革命委员会，公社机关驻地迁小田坝

1981年1月日 改丰坝人民公社革命委员会为丰坝人民公社管理委员会

1981年7月18日 竹溪县开始第三次人口普查。

1982年7月15-24日 全县连降大雨，降雨量达到250毫米至300毫米，短时间河水暴涨，水库溢洪，倒塌房屋数间。冲走人畜，破坏公路。

1982年9月20日 丰坝公社双丰大队二队，发生山崩地裂，有17户房屋倒塌，未造成人、畜伤亡。县委副书记吴运隆赴灾区慰问，指导灾后安置工作。

1984年5月日 设区建乡，将马家河与丰坝合并为丰坝区公所

1984年月日 恢复乡、村基层行政机构建制，全县行政区划为13个区，2个县辖镇，6个区辖镇，72个乡，455个村，2451个村（居）民组

1985年12月日 竹溪县“两山并一山”（自留山、责任山合为一山）工作基本结束。面积由57.5万亩扩大到154万亩，平均每个农户自留山面积由10.4亩扩大至25.3亩。划定公益山99万亩。

1986年4月25日 4月25日至5月15日，县境内阴雨连绵、气温急剧下降，从15℃降至7~0℃。冻死秧苗450亩，损失稻谷种子112.5万斤，冻死苞谷4.5万亩。

1987年5月31日 5月31日，竹溪县向坝、双桥、桃源、天宝、丰溪等12个区遭大风暴雨夹冰雹灾害，有36925户156340人受灾，损毁房屋1455间，损失粮食940.8万斤，直接经济损失1168万。

1987年9月3日 竹溪县进行了乡镇体制改革，将原13个区，2个乡镇，72个乡，6个乡镇级，合并组建14个乡，6个镇。

1987年9月日 撤区并乡，再将马家河划出，建立丰坝乡人民政府，下设县河、青山、富溪、丰坝、黄沙5个管理区

1988年12月日 丰坝乡龙江河象鼻子大桥竣工

1988年月日 竹溪县干旱160多天，全县197条河流无水，50座水库见底，1774口水塘干枯，人畜饮用水困难。全县受灾20个乡镇，严重受灾15个，粮食减产12285万斤，经济作物损失折款4896万元，农业部、省民政厅派员察看灾情，帮助生产救灾。

1989年4月5日 竹溪县遭遇阴雨低温天气52天，60天中只有8天出太阳，日平均气温16℃，导致苞谷，水稻无法授粉，全县受灾8.3万亩，损失粮食产量74.2万斤。

1991年4月日 丰坝乡建成地面卫星接收站，转播中央一套节目

1992年12月日 丰坝乡获省林业金杯奖。全乡建成长防林基地1.3万亩

1994年12月日 县河村改名为农业示范场，丰坝乡县河村划归农业局管辖

1996年1月6日 316国道线水坪改线工程竣工通车典礼举行，改线后，竹溪县到十堰市公路里程缩短25公里

1997 年月日 丰坝乡驻地由小田坝迁址县河集镇

1998 年月日 撤销丰坝乡，设立县河镇

1999 年 10 月 8 日 全县第四届村（居）民委员会换届
选举工作会议召开

2000 年月日 县农业局管理的农业示范场复归县河镇
管理（后更名为县河村）

2001 年 7 月 8 日 十堰市民兵基层建设现场观摩会在
竹溪县举行，市委副书记蓝官衡，市委常委、军分区政委傅
佳初，司令员杜建华到会，会议参观了水坪、蒋家堰、县河
三个乡镇现场，竹溪县委书记张光新作党管武装的经验交流
发言

2002 年 6 月日 撤销 5 个管理区

2003 年 8 月 26 日 新洲、兵营、县河、水坪发生 3.9
级有感地震，无人员伤亡和财产损失

2003 年月日 富溪河村和黄家坪村合并，更名为富溪
村，渣家沟村并入小田坝村

2004 年 8 月 1 日 竹溪县水能资源开发银杏河流域梯
级开发、冯家湾电站建设签字仪式在兵营乡政府举行

2005 年月日 全镇辖 22 个行政村，96 个村民小组

2006 年 2 月 13 日 全县乡镇综合配套改革会议召开。
通过撤并乡镇、合村并组、并校、缩编，扩大管理的规模和
范围，全县由原来 20 个乡镇精简为 15 个。

2010 年 5 月 14 日 潘口水电站竹溪库区 320 米高程以

下库区清理工作全面启动

2011年3月24日 24日上午，县委书记余春存深入县河镇，对目前全正在开展的加强群众教育创新社会管理活动及农业农村工作进行走访调研

2011年4月14日 县河农业示范场村获全省第三批新农村示范村殊荣，全县有4个村获此殊荣

2013年4月15日 4月15日下午，人大常委会主任杨福卿深入县河镇，就该镇片区建设工作情况进行了调研

2013年6月9日 竹溪县县河镇发生一起交通事故，3人当场死亡，2人医治无效死亡，6人受伤

2013年7月22日 国道G346县河段启动，涉及拆迁22户、省道S229开工建设

2013年8月7日 县河镇柯昌松在中国科协、财政部联合下发《关于表彰2013年全国基层科普行动计划先进单位和个人的决定》中被评为全国农村科普先进个人，获得奖励扶持资金5万元。

2014年7月22日 22日，人大常委会主任杨福卿一行深入县河

2014年7月日 县河镇污水处理厂于7月初开工建设

2014年8月15日 县委副书记师利龙参加指导县河镇班子民主生活会

2014年8月18日 8月18日下午，县长余世明，副县长曾宪华一行深入县河镇就美丽乡村建设、产业基地建设、

污水处理厂建设、扶贫建档立卡、农村环境卫生综合整治等工作进行调研。

2014年8月26日 县河镇启动建档立卡贫困户工作

2014年9月30日 9月30日上午，竹溪县县河镇组织政府机关干部、镇直单位负责人、部分在校学生到锣鼓洞爱国主义教育基地开展了烈士纪念日公祭活动。

2014年9月日 9月以来，竹溪县县河镇党委、政府高度重视村“两委”换届工作，迅速行动，精心组织，周密安排，确保村“两委”换届工作取得圆满成功。

2014年12月17日 12月17日，县政协主席尹熙祥，副主席郭国臣深入县河镇实地查看了绿廊果廊景廊、翟家坝片区、大路沟福利院建设情况

2014年月日 明家湾片区开工建设，县河段国道G346建成通车

2015年9月11日 县河段346国道改扩建项目已完成总工程量的80%，后续工程正有序推进

2015年10月27日 10月27日，县河镇召开农村贫困对象核查工作动员会。

2015年12月9日 12月9日，县委副书记师利龙带领县扶贫办、卫计局、国土局、规划局、农投公司等部门负责人深入到县河镇督办调研精准扶贫工作。

2016年12月7日 12月7日，省移民局副局长郑应发带领部分机关干部到精准扶贫联系点竹溪县县河镇丰香

坝村调研精准扶贫工作。县委书记余世明、县委副书记杨武分别陪同调研。

2017年10月16日 16日，民政部救灾司副巡视员方志勇一行来县河镇柏树村检查指导抗灾救灾工作。省社会救助办主任刘四海，副市长吴焯，县委书记余世明、县长柯尊勇、副县长曾辉等陪同。

2018年2月9日 2月9日，县委常委、常务副县长蒋波深入联系点县河镇参加指导乡镇领导班子专题民主生活会。

2018年5月29日 张维国深入竹溪县黄沙河村走访督导精准扶贫精准脱贫

2018年8月28日 8月28日，省民政厅、农业厅、气象局组建的抗旱工作专班莅临我镇，在镇党委书记周艺、党委副书记王静等人的陪同下开展干旱影响调查评估工作，并指导救灾工作。

2018年10月1日 县河镇中心农村福利院福利院开工建设

2018年12月29日 2018年12月29日竹溪县县河镇人民政府为庆祝改革开放40周年，12月29日下午，由县河镇人民政府主办，县河镇中心学校承办的以“脱贫改坚，助学扶智，县河在行功”为主题的庆祝改革开40周年

2019年4月3日 4月3日上午，竹溪县人大机关党支部、竹溪县县河镇政府机关党支部联合在县河镇烈士陵园

举行4月份主题党日活动。市人大常委会党组书记、主任杨福卿，党组副书记、副主任帅建国，党组成员、副主任郭国臣、郑传宝参加。

2019年6月10日 县河镇中心农村福利院建成喜迁新居

2019年7月6日 7月6日至7日，县委书记余世明深入县河镇惠家沟村、明家祠村、塘溪沟村、募缘村，中峰镇刘家湾村、甘家岭村、庙耳沟村、樟扒沟村开展“村村走遍、户户走到”，督导全员普查补短板工作进展情况、详细了解群众生产生活情况。县委常委、常务副县长蒋波参加县河镇走访督导活动。

2019年8月30日 8月30日，在签约仪式上，广东亿合门窗科技公司董事长曾奎和青海省南部矿业公司副总经理童德国分别代表公司，与竹溪县签订了生态农业旅游项目协议。随后，广东亿合门窗通过县慈善总会为县河镇捐赠乡村建设资金300万元。

2020年9月27日 9月27日，竹溪县县河镇旅游接待中心开展启动仪式，来自十堰各县市区的游客及县河集镇周边群众约600余人参加活动，现场热闹非凡。

2020年12月27日 12月27日上午，竹溪县河镇举行新冠肺炎疫情防控全民核酸检测实战应急演练。该镇党政主要负责人、镇直单位负责人、镇村党员干部、县镇人大代表和社会群众代表100余人参与观摩疫情防控演练。

2020年12月31日 12月31日，竹溪县县河镇商会第一届会员代表大会召开，会议选举产生了县河镇商会首届领导班子，这标志着该镇商会正式成立。

2021年1月20日 1月20日下午，县河镇组织召开2020年度专题民主生活会，县委常委、常务副县长蒋波到会指导，镇党委班子成员、副科级以上领导参加会议。

2021年3月23日 3月23日，县政协党组成员、副主席马礼运带领部分县政协常委、委员到县河镇调研优化营商环境工作

2021年5月7日 竹溪发布最严“禁渔令”，县河全面禁捕